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كفایات

 حساب و استعمال إحداثیتي متجھة ومنتصف قطعة
ومجموع متجھتین 

 استعمال مبرھنة فیتاغورس لحساب المسافة بین نقطتین

حساب إحداثیتي متجھة.1
,O,I(في معلم : 1خاصیة  J ( نعتبر نقطتین ،A(xA ; yA ) وB( xB ; yB )
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xA= 4xB=1.5في الشكل لدینا   :  مثال 

= 3 yA = 2yB

 xB - xA = 4 – 1,5 = yBو 2,5 – yA  = 3 – 2 = 1
إذن   1;5,2AB

منتصف قطعةإحداثیتيحساب.2
لتكن : 2خاصیة  AA yxA و  ; BB yxB ;
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yB=6و yA=2و xB=10و =xAفي الشكل جانبھ لدینا : مثال
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7)ھما   Mإذن إحداثیتا   ; 4 M(7ونكتب   ( ; 4 )
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تطبیقات
: ضلاع استعمال الحساب للبرھنة على أن رباعیا ھو متوازي الأ

D(-2;-1)نعتبر النقط : مثال ; C(1;-3) ; B(6;-1) ; A(3;1)
متوازي الأضلاع ABCDبرھن أن 

ثم تتأكد بواسطة الشكلDCو ABتحسب إحداثیتي المتجھتین :1المرحلة 
xB – xA = 6 -3 = yBو 3 – yA = -1-1= )و منھ  2- 3;-2)AB

xC  و  – xD = 1+2 = yCو3 – yD  = -3-(-1)= -3+1= DC(2-;3)ومنھ 2-

ثم تستنتج ،DCو ABتقارن إحداثیتي :2المرحلة 
.لھما نفس الإحداثیات ABوDCالمتجھتان 

.متوازي الأضلاع ABCDإذن 

استعمال الحساب على نقطتین متماثلتین .1
مثال  

)Bو A(1;-2)نعتبر النقط  C(2;-3)و (1-;4
Aبالنسبة للنقطة Bھي مماثلة Cبرھن على أن النقطة 

ننجز شكلا ونحلل الوضعیة : 1المرحلة 
Aبالسبة ل Bمماثلة Cرھن على أن ب

یعني أو یقصد بھ برھن على
.[BC]منتصف Aأن 

ونستنتج]BC[تحسب إحداثیتي منتصف  :  2المرحلة 
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(2-;1)ھما  [CB]إذن إحداثیتي منتصف  
[CB]منتصف Aإذن (2-;1)ھما Aونلاحظ أن إحداثیتي 

.Aبالنسبة للنقطة  Bھي مماثلة Cومنھ 
ABوCAیمكنك كذلك استعمال إحداثیتي المتجھتین : ملاحظة  

........تقارن وتستنتج
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تطبیقات
تمرین

م تعلم كیف تبرھن باستعمال المعل

O I J)المعلم   :و ممنظم (
C(3;-5)و B(-3;-1)و A(-1;2)أنشئ النقط  -1
13BCو    =13ABتحقق أن.1 = 2

.مثلث قائم الزاویة ABCبرھن على أن 
.Cإلى Bالتي تحول Aصورة  Dاحسب إحداثیتي النقطة  .2

Cو B وAلقط  إنشاء ا.1

ABCطبیعة المثلث  .2
AB2 = (√13)2 = 13

BC2 = (2√13)2 = 22 + (√13)2 = 4×13 = 52
CA2 = (xA-xC)2 + (yA-yC)2

= 2((5-)-2)+(3-1-)إذن   -42+ 72 = 65CA2 =

+فإن    65=52+13وحیث أن      BC2CA2 = AB2

.Bقائم الزاویة في ABCوحسب مبرھنة فیتاغورس العكسیة  فإن المثلث 

.Dإحداثیتا النقطة  .3
CDBCالتي تحقق Dنبحث عن النقطة  

 








4)1(5

6)3(3
4;6

DC

DC

yy

xx
BC

 








2

1)1(
2;1

DAD

DD
AD yyy

xx
yxAD

CDBC فقط إذا كان لذا وxD + 1 = yDو   6 – 2 = -4
xD  و= yDأن    = 5

;A(-1ھي صورة D(5;-2)وبالتالي  .BCبالإزاحة ذات المتجھة (2
.مستطیل ABCDاستنتاج   
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